

SOKOLSKI GLASNIK

GLASILO SAVEZA SOKOLA KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

Mesečni prilog »Sokolska Prosveta«

God. II. - Broj 24.



Ljubljana,
11. juna
1931.

Izlazi svakog četvrtka • Godišnja pretplata 50 Din • Uredništvo i uprava u Ljubljani (Narodni dom)
Telefon br. 2543 • Račun kod poštanske štedionice br. 12.943 • Oglasi po ceniku • Rukopisi se ne vraćaju

DORDE TILIMBAT (Herceg. Samobor):

Hercegovina kroz Sokolstvo manifestuje svoju snagu

Seoske sokolske čete u Hercegovini udaraju čvrst temelj radu, koji je po metodi nov, po uspehu ogroman, a po značaju epohalan. Organizacija i smišljenost rada u tim četama osvaja svakoga, jer se iz dana u dan oseća progres sela, vidi se uspeh sokolskih četa, čija se delatnost prostire kako na nacionalnom tako i na kulturnom, ekonomskom i socijalnom polju. Hercegovina je kroz Sokolstvo dala pravac i najsigurniji put, kojim ćemo postati kulturno snažni, ekonomski jaki i fizički silni.

Sve se dalo na posao. Uprava župe Mostar na čelu sa svojim starišnim sve više okuplja oduševljene radnike i u samoj župi i po društvima tako, da joj je do sada uspelo da osnuje i obradi 65 sokolskih četa u Hercegovini. To je ogroman uspeh, stvoren kroz teškoće i velike napore. Najzabačenija mesta imaju sokolsku četu, gde se sokolski radi, sokolski oseća. Sokolska ideja osvaja bistroga gorštaka, koji je uvek služio primerom u radu, poštenju i časti, i koji je uvek znao da prvi primi i otpočne ono, što narodu donosi koristi, a pre zve sve što je nevaljano i što ruši moral, uništava čast, pokolebava veru i slabi duh.

Hercegovski učitelji, koji su važno sa narodom delili dobro i zlo, danas sa ostalim sokolskim radnicima, pored teške dužnosti koja ih veže za školu, neumorno rade u Sokolstvu i sa poletom, svesni svoje dužnosti, spremaju Sokole i narod, da bi bili pripravnici u svako doba poslušiti Kralju i Otadžbini. Spremaj ih za najveće žrtve, za najveća dela. Seoski Sokoli potpuno shvataju zadatke, koji sprovode u delo, dužnost, koju savsesno vrše i kao takvi oni su dostojni sledbenici prošlih generacija, koje su po cenu svojih života davale sve za Narod i Otadžbinu.

Sokolstvo je zatalasalo čitavu Hercegovinu. Rezultati sokolskog rada, naročito na selu, zadivljuju. Higijenske prilike mnogo se popravljaju. Seljak, naučen kroz Sokolstvo, došao je do istine, da nema života i radosti bez zdravlja — gde toga nije, tu je pušća i beda. — Hercegovina je u snažnom ekonomskom razvoju, što je zaslug samo seoskih sokolskih četa, u kojima je seljak naučio da zavoli svoj poziv i da racionalno obrađuje svoja polja i njive, naučio je, da iskoristi svako parče zemlje sejući detelinu, repu i grahovinu i sadeći voćke, podižući voćnjake, od čega će danas — sutra imati ogromne koristi i time se rešiti dosadašnjih teških prilika, koje su ga nemilo trle. Sokoli-Hercegovci, služeci časno sokolskoj ideji, podižu i stvaraju ono bez čega nema spasa i napretka našem narodu. Uređuju se šume, pašnjaci i ograde; prave se moderna dubrišta, nužnici i higijenski uređuju se kuće, osnivaju zemljorad-

ničke i stočne zadruge i to nam je najbolji dokaz sokolske svesti i smisla u radu što ga ponosno vrše sokolske čete u Hercegovini, dajući primer i drugima, koji još vaju u neznanju i lenosti. Iskorenjuje se kavanski život, kartanje, besposličenje, psovka i sve što štetno utiče na pravilan društveni razvoj. I uopće oseća se talas za preporod u selu.

Još jedan pohvalan primer seoskih Sokola. Oni su kroz svoje redove uspešno počeli sprovađati štednju i trezvenost, što je za današnje teško ekonomsko stanje od velikog značaja. I tako princip štednje preko Sokola ukorenjuje se sve više među narodne slojeve, od čega nastaje lepši i bolji život, blagostanje i napredak naroda. Sokoli su svesni, da je štednja jedina u stanju da pojača ekonomski život i razvije opću narodnu delatnost, jer je poznato, da bez mudre štednje i ekonomske produktivnosti nema napretka niti veličine jednoga naroda.

Seosko Sokolstvo shvatilo je značenje i kulturne delatnosti. Ono stoga otvara čitaonice, knjižnice, a naročito polaže važnost predavanjima, koja redovno u četi drže. Zadatak im je jačanje nacionalne svesti, sticanje delotvornog znanja, upoznavanje sa zadatkom i ciljevima Sokolstva, te potrebe zajedničkog i pametnog rada. Svest o kolektivnom radu i solidarnosti u njemu učinila je, da seoski Sokoli prednjače u osnivanju zadruga, koje su temelj životnog i opće društvenog blagostanja.

Po primeru sokolskih četa u Hercegovini osnivaju se ovakve čete širom Jugoslavije, jer se video i osetio njihov značaj. Nek se ponosi hercegovski seljak-Soko sa svojim vodom, čijom je inicijativom stvoren sokolski pokret retkog značaja i čiji se rad pohvalno prati sa merodavnih mesta. Sokoli su, danas, najjači kadar pravih i iskrenih boraca na narodnom preporodu, koji će, uskoro, svojim istinskim patriotskim radom uništiti sve što je trovalo društveni život i razaralo narodnu dušu.

Hercegovski Sokoli označili su novu liniju rada, koja će uvetovati bolji život i srećniju budućnost. Naš narodni duh uzdigao se visoko i jednom neobičnom moći nosi nam novo vreme, nosi nam sjajnu budućnost i snažnu Jugoslaviju.

Hercegovina je i ovog puta učinila svoje, to joj je i priznato. I nije čudo, kad se ima u vidu, da je u Hercegovini uvek bila jaka nacionalna svest i da se u njoj uvek znao osetiti nacionalni revolt i zanos, i da se uvek čuo junački vrisak, kad je bilo u pitanju naše ime, naš ponos i naše svetinje.

Sokoli, istrajte u radu, jer tako ćete najbolje poslužiti visokim ciljevima svog junačkog naroda i svog mudrog Kralja!

Američki glas o Sokolstvu

Ovaploćenje jugoslovenske misli kroz Sokolstvo

Pod tim naslovom objavlja »Jugoslovens«, koji izlazi u San Pedru, Los Angeles, Calif., u broju od meseca aprila o. g., članak koji glasi:

Skoro u svima državama posle rata osetila se potreba mudrih i pronicavih reformi da se narodno zdravlje, upropašćeno u toku rata i degenerisano jednolikim fabričkim radom, podigne i okrepi. Od narodnog zdravlja zavisi kolika će biti njegova produktivna moć, njegov kulturni polet i, najzad, otpornost u eventualnim sukobima nacija i rasa. Skoro u svima državama su osnovana ministarstva zdravlja, a u nekim i zasebna ministarstva za gimnastiku i sport. Takve ideje je Sokolstvo propovedalo pre skoro jednog veka, i danas samo može biti

ponosno što je i sama država uzela na sebe brigu za telesno i moralno vaspitanje naroda. Telesno vaspitanje ima cilj, da oprobanim gimnastičkim metodama, zasnovanim na iskustvu i na otkrićima savremene nauke o čovečanskom zdravlju, razvije ceo organizam i da na taj način čoveka osposobi da bude koristan član zajednice, u kojoj živi.

Razvijajući fizičko zdravlje, čovek ujedno oseća kako njegov duh dobija više zamaha, više sposobnosti za samoradnju, jednom rečju čovek postaje se smeliji i otvoreniji. Uz gipkost i preciznost njegovih pokreta harmonično razvija se i lakota i sigurnost njegovog rasuđivanja. Mi iz iskustva znamo, da je dete iz sokolane, pored to-

ga što je jače, još i otvorenije, smelije i manje pogrešno od deteta koje nikad nije bilo u sokolani. Propovedajući kult fizičkog zdravlja i lepote, nasuprot srednjovekovnom shvatanju, koje je u telu gledalo tvorevinu satane, Sokolstvo ujedno znači životnu radost, znači borbu protiv bolesne sentimentalnosti, protiv lažnog stida i mračnog gledanja na život. Pogrešno bi, dakle, bilo misliti, da je vaspitni značaj Sokolstva čisto fizički; on je isto toliko moralan, i to mnogo više nego što se misli. Doduše ima i drugih organizacija, koje i moralno vaspitavaju, i ima i takvih koje su pusta zabava i ništa drugo; ima najzad i takvih, koje su isključivo fizički sport, kao: football, plivački klubovi i t. d.

Pa što je to, što Sokolstvo uzdiže iznad svih drugih društava? — To je njegov slovenski karakter i njegovo rodoljublje.

Sokolstvo, idejno i kao organizacija, čisto je slovenska tvorevina. Njegov prvi osnivač i ujedno prvi ideolog sokolske misli je Miroslav Tyrš, doktor filozofije i profesor istorije umetnosti na Praškom Univerzitetu. Kao odličan poznavalac kulture starih naroda, on je otkrio da su grčke telesne vežbe, koje su se onako sjajno manifestovale na olimpijskim utakmicama, osposobile narod za velika umna i umetnička stvaranja, za zdrav moralni razvitak. Telesnim vežbama, koje su propisivali građanski zakoni i o kojima su pisali najveći filozofi, kao Platon i Sokrat, stvorio se od svakog građanina vojnik i branilac otadžbine. One su bile osnov svakog vaspitanja. Po ugledu na stare Grke i Tyrš je zamislio prve sokolske organizacije, istakavši odmah kao načelo: »U zdravom telu zdrav je duh«.

Ukoliko je njegov pokret uzimao više maha i ukoliko se on više u njega uživljavao, utoliko je sve više i dublje razrađivao idejnu i moralnu stranu Sokolstva. Sokolstvo, kaže on, u prvom redu je pozvano da očuva narodu onu svestranu svežinu, koja neda narodima da izumru, i stalnu i svežu snagu, zdravlje telesno, duševno i moralno, koje ubija zamać svake pokvarenosti. Sokolska vežbaonica na taj način nije samo mesto, gde se razvija fizička snaga, već hram gde treba da se odneguje čovek, potpun i pravi čovek, smeo i hrabar, srčan i sposoban da se odupre porocima, čovek slobodan i demokratski vaspitan, koji voli istinu i koji je gotov da podnosi žrtve zarad nje. U tome leži ne samo jugoslovenski i slovenski značaj Sokolstva, već njegov opšte čovečanski značaj. Sokolstvo, dakle, odavno neguje kod svojih članova one moralne vrednosti, na kojima treba da počiva buduće novo čovečanstvo. Sokolstvo ne propoveda, kao što se pogrešno misli, kult grube sile, već kult telesne i moralne lepote, karakter i čovekoljublje. Nacionalno i rodoljubivo u svojoj osnovi, no ipak nije šovinističko i isključivo. Zbog toga ono ne liči ni na švapsko turnerstvo, ni na talijanski fašizam, i potpuno je ravnodušno prema svima partijskim pokretima, kao što je ravnodušno i prema verskim i klasnim suprotnostima. Za ostvarenje svoga velikog cilja, telesnog i moralnog savršenstva, Sokolstvo ulazi u sva područja kulturne delatnosti. Ma koliko da je njegova akcija danas ograničena na sokolanu i sletove, ono mora u budućnosti proširiti svoj delokrug i postati organizacija najširih slojeva.

Sokolstvo je prema tome rad i dinamika. Ono ne zna za programe koji vise o klin, već u životu i na delu sprovodi svoje uzvišene ciljeve, proste i jasne, sadržane u nekoliko krilatih reči: budi snažan, budi čovek, budi Jugosloven, budi Sloven!

Kao svi veliki pokreti i Sokolstvo je poteklo iz naroda, kao emanacija narodne slovenske duše. Pre pisane ideologije ono se javlja na veličanstvenim sletovima kao živa telesna lepota rase, kao simbol grube sile koja je oplemenjena i ukrašena u ritam.

Ono se javlja kao praktična realizacija slovenskog bratstva i slovenske demokratije, kao organizacija, jedina, koja kida sa stariškim i verskim razlikama, u kojoj se svi oslovljavaju sa »brate« i »sestro«, u kojoj su svi ravnopravni, šegrti i akademci, bogataši i najamni radnici.

Sokolstvo nije u reči, već u delu; nije u gromkim i sladunjivim doktrinama, već u životnoj praksi, u akciji, u krvi slovenskog soja. Zamišljeno u

prvim danima osnivanja kao paganski kult, telesne i duhovne lepote, ono je u samom početku bilo prožeto slovenskom ljubavlju za slobodu, za pravdu i jednakost. Kod Čeha ono je postalo nosilac nacionalne svesti i kopča, koja ih je vezala za ostale Slovene. Nemajući svoje oružane sile u bivšoj Austriji, Česi su u Sokolstvu videli silu, koja treba da ih nacionalno održi i najzad oslobodi.

Posle osnivanja slobodnih nacionalnih država, to jest posle evropskog rata, ljudi naviknuti na šuplju frazeologiju i programe, privlačne i rečite, počeli su se pitati, da li se Sokolstvo preživelo i kakva je njegova ideologija. Na jednom od prošlih sletova Sokoli su im odgovorili sa nekoliko reči samo: »Bili smo i bićemo«. Prilikom junske slovenske slete u Beogradu učitali su i neverne Tome, jer je strahotni uzlet slovenskog duha zatalasao i njih, i pokazao da je Jugoslovenstvo živo i rečito otelovljenje jugoslovenske misli.

Kao narodna organizacija koja neguje zdravlje, srčanost i karakter, Sokolstvo je s razlogom nazvano narodna vojska, uvek gotova da brani

državu od spoljnjih i unutrašnjih neprijatelja. Mi smo istina izvršili svoje nacionalno oslobođenje i prema sudbina spolja pretstavljamo pravu silu, ali unutra ima još ostataka iz prošlosti, netrpeljivosti i surevnjivosti plemenske i verske, što je posledica ropstva, podvojenog političkog života i kulturne zaostalosti. Daleko od toga da je nacionalni zadatak konačno ostvaren, Sokolstvo smatra da se baš sada nalazi pred velikim zadacima: da disciplinuje naciju, da razbudi narodni ponos i uspavanu energiju, i da potstakne slovensko osećanje, koje je tako snažno kod valjanijih ljudi na selu, mnogo više i jače nego što misle ljudi školovani.

Propovedajući slovensku solidarnost a preko toga i ljubav prema čovečanstvu, po sebi se razume, da Sokolstvo isključuje sve što je regionalno, plemenski i malo. U tome baš i leži veliki vaspitni značaj Sokolstva, koje je uvek otvoreno propovedalo jugoslovensko rodoljublje i uvek isticalo kao najviše načelo: jedna država — jedan narod!

Dorde Andelić.

Raspis takmičenja Saveza Slovensko Sokolstvo

Pretsedništvo Saveza Slovenskog Sokolstva raspisuje prilikom IX. svesokolskog sleta u Pragu god. 1932. sledeća takmičenja:

1. treće takmičenje u štafetnom trčanju članova na 4 × 100 m za prelazni dar;
2. treće takmičenje u štafetnom trčanju članica na 4 × 75 m za prelazni dar;
3. drugo takmičenje za prvenstvo Saveza Slovenskog Sokolstva za članove;
4. drugo takmičenje za prvenstvo Saveza Slovenskog Sokolstva za članice;
5. drugo takmičenje za prvenstvo

Saveza Slovenskog Sokolstva za članove u smučanju;

6. drugo takmičenje za prvenstvo Saveza Slovenskog Sokolstva za članice u smučanju;

7. prvo takmičenje vrsta članova Saveza Slovenskog Sokolstva;

8. prvo takmičenje vrsta članica Saveza Slovenskog Sokolstva.

Sva ova takmičenja vrše se po naročitoj redu takmičenja, koji je utvrdilo načelnništvo Saveza SS i koji ujedno određuje uslove za učestvovanje na ovim takmičenjima.

Dr. J. Scheiner, v. r.,
starešina SSS.

V. Štěpanek, v. r.,
tajnik SSS.

A. Heller, v. r.,
uređujući zam. načelnika SSS.

Slet Sokolstva na Jadranu

Raspored srednjoškolskih dana — 13. i 14. juna 1931.

Slet Sokolstva na Jadranu, koji će se održati u Splitu tokom ovoga meseca, počinje sa sletom srednjoškolske omladine, koji traje dva dana i to 13. i 14. juna. Raspored sleta srednjoškolskih dana sledeći je:

1. U subotu 13. juna održać se na sletištu takmičenja. Svaki takmičar i takmičarka mora se takmičiti u: trčanju, skoku u vis, bacanju kugle te plivanju, odnosno penjanju ili u skoku u dalj.

Po završenim ovim takmičenjima počinju takmičenja u igrama.

2. U nedelju 14. juna u 6 sati ujutro počinju pokusi vežaba. U 10 sati povorka kroz grad i u 11 sati zbor na Botičevoj poljani, gde će školsku omladinu pozdraviti izaslanik Ministarstva prosvete, te predstavnici mestnih vlasti i Sokolstva.

Popodne točno u 17 sati odžava se javna vežba sa sledećim programom: vežbe sa motkama u trojicama; vežbe sa venciama; proste vežbe; vežbe sa šerpama; posebne vežbe učiteljske škole iz Sombora; igre viših razreda; vežbe batinama sa zastavicama; raznolikosti; igre nižih razreda; slikoviti nastup — pozdrav Kralju.

Raspored dana vojske i mornarice — 20. i 21. juna

U petak 19. juna u 19 sati sednica zбора sudaca u Sokolskom domu.

U subotu 20. juna u 5 sati ujutro takmičenje vojske i mornarice na sletištu.

U 16 sati takmičenje mornarice u veslanju sa 12 i sa 8 vesala.

U nedelju 21. juna u 6 sati ujutro pokusi vojske i mornarice za javni nastup.

U 9½ sati zbor celokupne vojske i mornarice za povorku.

U 10 sati povorka kroz grad i pozdrav vojsci i Sokolstvu na Francuskoj obali.

U 17 sati javna vežba:

1. Vežbe s puškama — vojska.
2. Vežbe s veslima — mornarica.
3. Skupine — vojska.
4. Sprave i raznolikosti — mornarica.
5. Prikaz jutarnjeg vežbanja — vojska.
6. Za dom i bojni grom — mornarica.
7. Natezanje konopa i štafetno trčanje 100 × 10 — mornarica.
8. Piramide na četiri krila — mornarica.
9. Ratna scena — vojska.

Raspored glavnih sletskih dana — 27., 28. i 29. juna

U petak 26. juna u 19 sati sednica zбора sudaca u Sokolskom domu.

U subotu 27. juna u 5 sati ujutro takmičenje članova, članica, muškog i ženskog naraštaja na sletištu.

U 16 sati takmičenje svih kategorija u plivanju kod sportskog kluba »Jadrana«.

U 21 sat pozdravno veče na Bačvicama u Hotelu Matić, akademija na Francuskoj obali, koncerti sokolskih glazba.

U nedelju 28. juna u 6 sati pokusi sokolskih četa Skoplje, braće Čehoslovačka i ostalih župa za posebne nastupe.

U 7 sati pokusi seoskih četa i starije braće.

U 8 sati pokusi članova i članica.

U 9 sati pokusi Sok. župe Zagreb.

U 11 sati promenadni koncerti.

U 17 sati javna vežba:

1. Vežbe sa čunjevima — članice.
2. Razvijanje zastave Sokolskog društva Split.
3. Proste vežbe — članovi.
4. Vežbe s puškama — vojska.
4. Vežbe sa batinama — sokolske čete Sokolske župe Skoplje.
6. Vežbe na spravama.
7. Proste vežbe — starija braća.
8. Vežbe gostiju.
9. Proste vežbe — članovi i članice Sokolske župe Zagreb.

ROSIJA-FONSIER ♦ DRUŠTVO ZA OSIGURANJE I REOSIGURANJE ♦ BEOGRAD

SLOVENSKO SOKOLSTVO

Konstituiranje predsedništva ČOS

27. o. m. održana je posle novih izbora prva sednica predsedništva ČOS. Sednici je predsedavao I. zam. starešine br. dr. Bukovsky, jer se je starešina br. dr. Scheiner posle sednice odbora teže razboleo. Glavna tačka dnevnoga reda bila je konstituiranje novog predsedništva ČOS.

Starosta br. dr. Jos. Scheiner prema tome održavaće veze sa zagranicnim telovežbačkim organizacijama, sa esl. vladom i pojedinim ministarstvima te glavnim uredima.

I. zamenik staroste br. dr. Bukovsky zastupaće br. starostu u funkciji predsednika svečanostnog odbora, izvršnog odbora i prezidija IX. svesokolskog sleta te u svim ostalim funkcijama, koje pripadaju starosti ČOS, u koliko ove nisu podeljene na ostala dva zamenika.

II. zam. staroste br. dr. Fleischmann ima da se brine za gospodarstvo i finance.

III. zameniku staroste br. Truhlaču poverava se upravljanje kancelarija i sav unutrašnji rad ČOS i njezinih odbora.

Saobrazno tome mnjenja se i sletski odbor, samo br. Karel Schwarz ostaje tajnik IX. svesokolskog sleta.

Kao funkcioneri predsedništva ČOS izabrana su sledeća braća: dr.

August Pechlát za I. tajnika, dr. Jan Keller za II. tajnika, Vladimir Müller za blagajnika, Vaclav Voudrak za knjigovodu, dr. Bohumil Kladivo za pretседnika gospodarskog oteka, ing. Mečislav Petruš za referenta doma, dr.

Rudolf Křovák za zapisničara, František Mašek za dnevnog referenta, dr. Rudolf Křovák za statističara te sestre Božena Styblova za knjižničara i arhivara, F. Lasovska za referentkinju muzeja. — Referenti gospodarskih poduzeća su: br. František Mašek (za administraciju »Jasa« i ostalih časopisa te za izdavačku knjizaru), br. František Kudela (za prodavaonice sokolskih potreština, gostionu i hotel) s. Vlasta Boučkova (za kupalište).

Skupine sastavljene su ovako:

a) Prezidijski savet čine: starosta br. dr. Jos. Scheiner, njegovi zamenici braća dr. Stanislav Bukovsky, dr. Vlad. Fleischmann i Jos. Truhlač, načelnik br. Agathon Heller, načelnica s. Marija Proraznikova, prosvetar br. Ant. Krejčí, tajnici braća dr. Aug. Pechlát i dr. Jan Keller, blagajnik br. Vladimir Müller, knjigovoda br. Vaclav Voudrak, predsednik gospodarskog oteka br. dr. B. Kladivo, referent za domove br. ing. Mečislav Petruš i zapisničar br. dr. Rud. Křovák.

b) Finansijski otek: predsednik br. dr. Vlad. Fleischmann, zamenik br. dr. Jan Keller; članovi su braća: M. Šmirak, F. Mašek, Müller i V. Voudrak.

c) Gospodarski otek: predsednik br. dr. B. Kladivo, zam. predsednika br. dr. A. Němeček; članovi braća: A. Formandl, ind. Petruš, Müller, Voudrak, Mašek, Kudela i sestre T. Pechlatova i Boučkova.

č) Otek za isključivanje: predsednik br. Truhlač, zam. predsednika br. dr. Šip; članovi braća: dr. Fleischmann, dr. Dosoudil i s. Pechlatova.

d) Ozledni otek: predsednik br. dr. Fleischmann, zam. br. dr. Bukovsky; članovi braća dr. Weigner, dr. Keller i dr. Šip.

Predsednici pojedinih odbora su (u zagradi njihovi zamenici):

Američkog br. dr. Křovák (br. V. Müller), biografskog br. dr. Fleischmann (br. Schwarz), odbrambenog br. dr. Klinger (br. dr. Šip), kuratorija škola br. A. Heller (s. M. Provaznikova), kuratorija »Jasa« br. F. Mašek

(br. V. Müller), manjinskog br. dr. Němeček (br. dr. Křovák), muzejskog s. Lasovska (s. Styblova), izdavačkog br. Mašek (br. Voudrak), organizacijskog br. Truhlač (br. dr. Křovák), personalnog br. dr. Bukovsky (br. dr. Fleischmann), plivačkog s. Boučkova (br. Bartou), priredivačkog br. Bartou (br. Los), prodavaonice br. Kudela (br. Pojezný), redakcijskog br. dr. Křovák (s. Styblova), slovenskog br. Krejčí (br. dr. Němeček), građevinskog br. Petruš (br. Krasný), statističkog br. dr. Křovák (s. Styblova), za veze sa 28. peš. pukom br. dr. Křovák (br. Schwarz), tiskovnog br. dr. Dosoudil (s. Styblova), umetničkog br. dr. Pechlát (br. Dryak), ozlednog br. Müller (s. Boučkova), zdravstvenog br. dr. Bukovský.

Iz prve sednice predsedništva ČOS

Odgovorno uredništvo »Jasa« i »Vzkříšení« prima brat Mašek, odgovorno uredništvo »Věstnika« pak br. Jan Pelikan.

Za predsednika izletne komisije u Split izabran je br. dr. Adolf Němeček. Voda čehoslovačkih Sokola biće br. Agathon Heller, za članice s. Krasingerova, a s. Milada Mala kao referentkinja. Pored toga, još su u komisiji za Split braća Kudela, Köppl i Štěpánek.

U Parizu će na svečanostima prilikom proslave pedesetogodišnjice Međunarodne telovežbačke federacije zastupati ČOS br. dr. Scheiner i br. Müller. U komisiji za Pariz još su braća: dr. Klinger (kao voda delegacije), K. Schwarz, M. Provaznikova, F. Kudela, R. Mašek, Jar. Novak, D. Sokol, Havel, Nimshaus, dr. Bukovsky i s. B. Matějovcová.

Brat Otakar Bystřina

Poznati češki pisci i humoristi, br. Otakar Bystřina (pravo ime dr. Ferdinand Dostál), odvjetnik u Novom Jičnu na Moravi, proslavio je sedamdesetogodišnjicu života. U literarnom svetu br. Bystřina zauzima kao humorista veoma odlično mesto. Do godine 1926. neprestano je vežbao u Sokolskom društvu Brno I, kojemu je bio duže vremena i starešina. U Novom Jičnu, kamo se je iz Brna preselio, ističe se naročito kao manjinski sokolski radnik. Bratu Dostálu želimo još mnogo godina zdravlja i sreće!

Tečajevi ČOS

Šestnedeljni tečaj za članice održaće se od 19. jula do 26. augusta.

Četrnaestdnevni tečaj za voditeljice ženske dece od 15. do 29. augusta.

Četrnaestdnevni prednjački tečaj za članice od 4. do 17. oktobra.

Sedamdnevni tečaj za taborenje muške dece od 19. do 25. jula.

Svi tečajevi održavaju se u Tyrševom domu u Pragu. U šestnedeljni tečaj za članice i u tečaj za voditeljice ženske dece mogu se prijaviti samo one sestre, koje već imaju župski prednjački ispit.

Lutkarstvo u Slovačkoj

Prema najnovijoj statistici Slovačke i Podkarpatske Rusije ima u 126 opština 194 lutkovnih pozorišta. Od tih je 81 sokolsko (46% sviju lutkarskih pozorišta), 60 školskih i 53 raznih društava. Da se je lutkarstvo u Slovačkoj tako raširilo, zasluga je sokolskih društava.

(Nastavak sa I. strane.)

10. Proste vežbe — muški naraštaj Sokolske župe Zagreb.
11. Proste vežbe — ženski naraštaj Sokolske župe Zagreb.
12. Proste vežbe — sokolske čete Sokolske župe Zagreb.

U 21 sat komers na Bačvicama u Hotelu Matić, akademija na Francuskoj obali, koncerti sokolskih glazba.

U ponedeljak 29. juna u 5 sati ujutro budnica sokolske glazbe Split.

U 8 sati pokusi za muški i ženski naraštaj. (Ovi su pokusi bili predviđeni za nedelju u 6 sati ujutro, a istoga dana nastupi na javnoj vežbi posle podne, međutim određen je nastup naraštaja za ponedeljak i to s razloga, da bi naraštaj mogao doći na slet ujutro, biti na pokusu, u povorci i na javnoj vežbi, a navečer istoga dana da se vrati sa ostalim izletnicima. To vredi naročito za župu Split i za neka društva župe Šibenik, razume se osim takmičara, koji moraju biti već u petak navečer u Splitu, jer im u subotu u 5 sati počinju takmičenja.)

U 9 sati pokusi za mušku i žensku decu.

U 9½ sati zbor celokupnog članstva i naraštaja, po župama alfabetskim redom, za povorku na cesti Kraljice Marije i Hajduk Veljka, dok se inozemni Sokoli sabiru na Poljudskoj cesti.

U 10½ svečana povorka kroz grad i to kroz sledeće ulice: Put Kraljice Marije — Zrinska ulica — Porinova ulica — Klajjeva poljana — Domaldova ulica — Narodni trg — Bosanska ulica — Arnirova poljana — Beogradska ulica — Zvonimirova ulica — Kraj Sv. Petra — Lučki prilaz — Strossmayerova obala — Dioklecianova obala — Francuska obala. Na Francuskoj obali pozdrav Sokolstva (zbor).

U 17 sati javna vežba:

1. Vežbe sa batinama — muški naraštaj.
2. Proste vežbe — ženski naraštaj.
3. Proste vežbe — članovi.
4. Vežbe sa čunjevima — članice.
5. Vežbe sa zastavicama — muška decu.
6. Proste vežbe — ženska decu.
7. Simbolične proste vežbe — Sokol-društvo Šibenik.
8. Vežbe gostiju.
9. Proste vežbe — sokolske čete.
10. Vežbe na spravama.
11. Vežbe sa veslima — mornarica.

U 20 sati veselica na zabavnom prostoru Put Kraljice Marije.

U 21 sat akademija na zabavnom prostoru.

Imenične prijave za takmičenja

Umoljavaju se sva bratska društva, da najkasnije do 15. juna pošalju imenične popise braće i sestara, koji će se takmičiti, kako bi se mogle pravovremeno ispuniti liste za takmičenja. Nadamo se, da će se sva bratska društva toga tačno držati, jer bi nam svako zakašnjenje onemogućilo svaku tehničku provedbu.

Nadalje upozoravaju se sva bratska društva, koja će učestvovati na javnoj vežbi u Splitu, da ponese sobom odgovarajući broj čunjeva za članice, batina (palica) za muški naraštaj i zastavica za žensku decu.

Nčelništvo Sokolske župe Split.

Povlastice na vožnji železnicom

Rešenjem Ministarstva saobraćaja, članovima Sokola kraljevine Jugoslavije kao i Sokolima iz inozemstva za putovanje na slet Sokolstva na Jadranu, koji se održava u Splitu, u danima od 13. do 29. o. m., odobrena je vozna povlastica od 75%. Povlastica za naše Sokole važi od 10. o. m. do 7. jula, a za inozemne od 10. o. m. do 15. jula i to na svim vozovima osim SOS.

Domaći Sokoli kupiče na osnovu sletske legitimacije crvene boje na polaznoj stanici polovičnu voznu kartu do Splita, koja će im vrediti za besplatno povratka, ako sa potvrdom na legitimaciji dokažu da su bili na sletu.

Sokoli iz inozemstva mogu na osnovu sletske legitimacije plave boje kupiti na pograničnoj stanici četvrtinsku voznu kartu do Splita ili do Sušaka, a isto tako će učiniti i na povratku.

Legitimacija i znak za slet Sokolstva na Jadranu može se dobiti također i kod Jugoslovenske Sokolske Matice, Ljubljana, Narodni dom.

Pozdravi Savezu SKJ

Veliki Bečkerek. Sokoli župe Veliki Bečkerek sa svoga godišnjeg sleta pozdravljaju upravu svoga Saveza sa iskrenim sokolskim Zdravo! — Starešina župe Bešlić, tajnik župe Aleksandar Jovanoć.

Beograd. Svoje vrhovne vođe pozdravljaju članovi Sokolskog društva Beograd VI. na Dušanovcu, odajući im i ovim putem svoju vernost i poslušnost. Zdravo! — Osnivači.

Rudo. Sa prvog javnog časa Sokolskog društva u Rudom župe užičke kliče Zdravo! — Sokolsko društvo.

Gračac. Na početku sokolskog rada pozdravljamo bratsko starešinstvo sa molbom da podnese bratski pozdrav dičnom starešini Nj. Vis. prestolonasledniku Petru. — Uprava Sokolske čete Brvno.

Sukošan. U prisustvu brata starešine župe i delegata društva Biograd, osnivajući sokolsku četu kao predstrahu na zadarskoj kapiji, kličeom napred pod sokolskim barjakom za velike sokolske ideale! Zdravo! — Sokolska četa Suškošan.

Sukošan. Osnivajući sokolsku četvu uz prisustvo delegata župe i društva Biograd, kličeom sokolskom starešinstvu napred za velike sokolske ideale i ciljeve! — Sokolska četa Bibinje.

Praca. Sa svoje osnivajuće skupštine pozdravljamo bratski Savez sa sokolskim Zdravo! — Sokolska četa u Renovici kod Prace.

Dva nova stadiona u ČSR

Prilikom velike sportske izložbe u Pardubicama sagrađiće se tamo veliki stadion, koji će imati mesta za gajenje svih sportskih grana. Ovaj stadion biće jedan od najvećih u Čehoslovačkoj republici. — 7. o. m. otvoren je Turnov sportski stadion, koji će biti drugi najveći u čehoslovačkog provinciji. Leži na Izari te ima prostor za nogomet, 5 igrališta za tenis, trkalište dugo 430 m i široko 5 m, prostore za razne igre. Celi stadion obuhvata prostor od 100 : 200 m.



Svim bratskim župama!

Neke sokolske ustanove, koje su od općina primile na poklon potrebno zemljište za gradnju sokolskog doma, obratile su se ovom Savezu sa upitom, da li su dužne da naplate prenosne takse za ovo zemljište.

Uputite sva bratska društva gledom na ovo, da je Ministarstvo financija, svojim rešenjem od 7. maja 1931., broj 24.778, obavestilo, da su na osnovu člana 6. tačka 5. zakona o taksama u vezi sa zakonom o SKJ od 5. decembra 1929. sokolska društva kao prosvetne ustanove oproštena od prenosne takse za zemljišta dobivena za gradnju sokolskih domova u prosvetne i kulturne svrhe.

Ministarstvo prosvete, svojim rešenjem O. n. 28206 od 7. aprila 1931. godine, odobrilo je Sokolu kraljevine Jugoslavije da može u slobodno vreme za vežbanje svojih članova upotrebljavati školske prostorije.

Tim rešenjem nije doduše izričito odobreno da Soko može u školskim zbornicama i držati svoje zabave, akademije i druge priredbe. No to će se ipak događati kao što se i dosada događalo. Ni tomu se nebi moglo prigovoriti, jer su te priredbe obično u vezi sa sokolskim vežbama. Nebi se moglo prigovoriti, da te priredbe nisu vezane s nečim drugim, što je zabranjeno, da se radi u školama, a to je piće alkoholnih pića. Alkoholna pića se, po odlukama Ministarstva prosvete, ne smeju trošiti, čak ni na svetosavskim slavama u školskim prostorijama. No sokolska udruženja se tih propisa ne drže. Na njihovim se priredbama troši piće, i to obilato. Pri tom se zna dogoditi, kao što pokazuje jedan konkretan primer, koji se nedavno desio u Savskoj banovini i izgred.

Da se alkoholna pića u takim prilikama troše, poznato je i sokolskoj deci, koja kao sokolski naraštaj, uzimlju učešća u tim priredbama, a i po tome, što od tog pića ostaju često i u školi tragovi.

U povodu toga pozivljete se, da svima bratskim društvima zabranite, da se na priredbama, koje se priređuju u prostorijama škole, troše alkoholna pića.

III. sednica izvršnog odbora Saveza SKJ,

održana 4. juna 1931. u Beogradu.

Sednicu vodi II. zamenik starešine brat Paunković. Bratu Ganglu se produljuje zatraženo osustvo uz želju da se što pre povratki oporavljen u krug braće.

Brat Paunković iznosi, da će i on morati jedno izvesno vreme otpustovati iz Beograda u svrhu lečenja, pa moli da se i njemu podeli potrebno osustvo. U vezi s time, a kako je otutan i I. zamenik starešine br. Gangl, predlaže, da sva akta Saveza uz brata tajnika u njegovoj zameni supotpisuje najstariji brat Branko Živković, koji će i sednicama predsedavati. — Traženo osustvo kao i predlog brata potstarešine prima se.

Kako je zapisnik II. sednice u celosti oštampan u »Sokolskom Glasniku« i pošto je konstatovano, da su svi zaključci poslednje sednice izvršeni, to se zapisnik bez čitanja jednoglasno verificira.

Brat Branko Živković u ime gospodarskog oteka iznosi, da se pitanje sanacije domova još uvek nalazi na mrtvoj tači, jer Savezu još nije odobren traženi zajam, a jednako još nije otvoren ni kredit po novom budžetu, usled česa u velike zapinje poslovanje Saveza.

Brat Paunković izveštava, da je po jednom i drugom predmetu posetio Ministra prosvete i da je ovaj odredio, da se po pitanju zajma najhitnije postupi, a glede kredita da je isti otvoren i da se Savez može njime odmah služiti. Što se tiče pravilnika o trošenju i pravdanju kredita, nije isti od strane ministarstva odobren zato, jer se u njemu imadu obaviti neke neznatne korekture. Čim se ove korekture obave, biće pravilnik odobren.

Brat Živković dalje izveštava, da na Savez stiže čitava gomila molba za podelenje potpora u svrhu gradnje sokolskih domova, za razne pripomoći pojedinim društvima, kao i za nabavu sprava. Ovim molbama nije moguće nikako udovoljiti iz redovnog budžeta Saveza, pa stoga predlaže analogno prijašnjim svojim predlozima, da se sve te molbe evidenciraju u saveznoj kancelariji, a da se uzmu u pretnes nakon što bude primljen zatraženi zajam. — Ovaj se predlog prima.

Prosvetni odbor Saveza traži kredit za polaznike prosvetnog tečaja čehoslovačkog Sokolstva u visini od 6000 Din. — Odobrava se.

Isti odbor predlaže nadopunu pravilnika o naknadi putnih troškova za članove pojedinih odbora (otseka). Predlog se prima i član I. pravilnika nadopunjuje se, da se naknada putnih troškova odobrava i onim licima, koja nisu članovi savezne uprave, a po odluci pojedinih saveznih odbora (otseka) putuju po sokolskoj dužnosti.

Gledom na okolnost, da se pojedina društva izravno obraćaju Ministarstvu prosvete sa molbama za pomoć u novcu i knjigama, Ministarstvo prosvete skreće pažnju Savezu, da ono nije u mogućnosti, da iz kredita oteka za narodno prosvetovanje pomaže rad sokolskih ustanova, već upućuje Savez, da on to čini koliko može iz vlastitih sredstava. Zaključuje se o tome okružnicom izvestiti sve župe.

Župa Skoplje upravlja molbu, da ju se potpomogne u njezinom teškom radu oko organizovanja sokolskih četa. — Zaključuje se da se župi stavlja na raspolaganje kroz godinu dana mesečno iznos od 500 Din, koji ima služiti za pokrivenje putnih troškova brata načelnika na radu oko ove organizacije.

Prosvetni odbor moli, da mu se odobri kredit za prvo tromesečje ove godine, kako bi mogao potpunoma razviti svoj radni program. Sam kredit odobrava se, a na račun ovog kredita votira se akontacija od 5000 Din.

Sam izveštaj kao i predlozi gospodarskog oteka u celosti primaju se do znanja i odobravaju.

Predsednik prosvetnog odbora br. dr. Belajčić izveštava, da je prisustvovao sednici prosvetnog zbora Čehoslovačke.



Odbor ČOS sa izaslanicima sok. Saveza i 28. peš. puka Tyrša i Fügnera prilikom sednice 16. maja o. g. u Tyrševom domu u Pragu.

Župa Novo meso

SOKOLSKO DRUŠTVO ŠT. JERNEJ NA DOLENSKEM.

Dne 14. junija t. l. se vrši pri nas okrožni zlet novomeške župe. Naše društvo proslavi ob tej priliki desetletnico svojega obstoja in razvije društveni prapor. Društveni prapor so prav lično izdelale sestre Sokolice. — Po razvitju prapora in povorki bo javen telovadni nastop na vrtu brata Janka Reelja.

Župa Vel. Bečkerek

V. ŽUPSKI SLET U VEL. BEČKE-REKU 30. i 31. maja 1931.

Ovaj peti župski slet, a drugi u Bečkereku, pokazao je veliki napredak banatskog Sokolstva, a naročito ispravno gledanje vodećih u župi, koji su pravilno shvatili onu narodnu: »Na mladima svet ostaje«, i svom snagom se bacili na organizovanje i vaspitavanje omladine u sokolskim redovima; na taj način je bilo moguće da broj sokolske dece bude za hiljadu veći od svih ostalih učesnika.

Slet je počeo u subotu 30. maja, sa propisanim utakmicama, na nogometnom igralištu S. K. »Borca«. Utakmicama su pristupila sledeća odelenja: članova: 1 srednje, 3 niža; članica: 1 srednje, 3 niža; m. naraštaja: 1 više, 3 niža; ž. naraštaja: 8; u odbojki učestvovalo je 8 grupa svih kategorija. Utakmice se završile oko 13 časova.

Popodne je bio doček gostiju, koji su iz svih krajeva Banata pristivali u veoma velikom broju. Goste je dočekivalo starešinstvo župe sa članstvom i zastavama sva tri domaća društva. — Nastamba je bila sprovedena dobro. Uveče, u prostranom dvorištu Sokola-Matrice priredeno je sokolsko veče. Učestvovala je vojno muzička škola iz Vršca sa 3 vežbe; koncertni deo je ispunila muzika iste škole. Proste vežbe bile su odlično uvežbane, no starijeg pravca, pokreti su bili kruti otsečeni, no uzevši u obzir da su izvođači bili vojnici, ovakav pravac vežbanja može se uzeti za opravdan. U vežbi sa stalcima, vežbači su bili nesigurni, pa nisu izveli vežbu onako besprekorno, kako bi se želelo. Bila je još jedna simpatična dečija tačka, koja je naišla na opšte dopadanje, — koja izlazi iz sokolskog okvira. — Članstvo i gosti odlično su se zabavljali na ovom prijatnom i uspešnom zabavnom večeru.

U nedelju (31. maja) ujutro održane su probe, koje su protekle u priličnom tempu.

Iza probe počelo je svrstavanje svečane povorke na samom sletištu i pobočnim ulicama. Povorka je krenula u 10.30 sati. Na čelu povorke jahalo je 29 konjanika, za ovima vojna muzika sa odredom 27. pp. u šlemovima i noževima na puškama. U povorci je nošeno 6 zastava i 1 naraštajska. U redovima starešinstva bio je izaslanik

uprave Saveza, savezni prosvetar br. dr. VI. Belajčić, i izaslanik saveznog T. O. br. J. Jeras, te delegati Sokolske župe Osijek. U povorci je bilo: članova u odori 183, u vežbačkom odelu 184; članica u odori 7, u vežbačkom 176; m. naraštaja 156; ž. naraštaja u odori 4, u vežbačkom 212; m. i ž. dece 2354; pored ovih u povorci je učestvovala vojna muzička škola iz Vršca, te još 2 građanske muzike. Celo povorka imala je 3700 učesnika. Celo povorko zaustavilo se na trgu pred okružnim inspektoratom, gde su izrečeni pozdravni govori.

U 9 časova u svečanoj sali okr. insp. održana je svečana sednica u prisustvu celokupnog starešinstva župe, izaslanika uprave i T. O. Saveza, župe Osijek te izaslanika g. Bana, g. Ministra prosvete, načelnika grada V. Bečkereka i velikog broja odličnika iz mesta i okolice. Posle sednice, svi učesnici otišli su do spomenika Kralja Petra Velikog Oslobođioca, gde je u ime Sokolstva br. Miloš Stanojević, starešina Sokolskog društva V. Bečkerek-matica položio na podnožje spomenika veliki venac.

Kada se povorka zaustavila na velikom trgu pred okr. insp., pozdravio je Sokole i sve izaslanike jednim probranim i konciznim govorom, starešina župe br. ing. Nikola Bešlić. Kraj govora br. starešine dočekan je burnim klicanjem Nj. V. Kralju i starešini Saveza Nj. Vis. prestolonasledniku Petru. Iza ovog govora pozdravili su Sokole još izaslanik g. Bana g. Hajduk Veljković, okružni inspektor, izaslanik g. Ministra prosvete brat Strahinja Damjanović, šef oteška Min. prosvete i g. Miloš Stefanović, načelnik grada Vel. Bečkereka. Na kraju pozdravio je prisutne u ime Saveza SKJ br. dr. VI. Belajčić, savezni prosvetar.

Popodne u 16 časova, pred velikim brojem gledalaca, počela je javna vežba.

1. Članovi (546) vežbali su župske vežbe dobro; pokrivanje je bilo također dobro. Bilo je ipak nekoliko sitnijih grešaka usled nepažnje.

2. M. i ž. deca (1664) proste vežbe. Ovo je bez svake sumnje bila najbolja tačka na programu javne vežbe. Deca su ispunila ceo prostor određen za vežbanje, a 690 dece nije moglo nastupiti radi pomanjkanja mesta. Deca su veoma lepo vežbala, desile se tu i tamo sitnije greške, koje su činili većinom oni najmanji, pa im nije ni zameriti.

3. Pitomci vojno-muzičke škole iz Vršca (144), savršeno su vežbali skupinske proste vežbe i burno bili nagrađeni od gledaoca.

4. Muški naraštaj (350). I ove skupinske proste vežbe izvedene su dobro.

5. M. i ž. deca (263). Igre. U 9 grupa izvedene su simpatične dečije igre; najveću pažnju privukle su grupe: »trka u džakovima«, i »mornarske igre«.

6. Ženski naraštaj (225). Tačka je vežbana dobro, i nebi joj se moglo staviti krupnijih zamerki.

7. Vežbe na spravama. Vežbalo je samo 3 odelenja članova i 1 od. ž. naraštaja.

8. Članice (132). Ritmičke vežbe, vežbane su veoma dobro, pokrivanje isto tako.

9. Deca Sokolskih društava: Kovačica i Aradac (120) u slovačkim narodnim odelima (samo ženske) vežbala su slobodne vežbe na slovačke narodne motive dobro. Ova tačka programa naišla je na veliko dopadanje kod publike.

10. Jedan odred 27. peš. puka (128) sa šlemovima i noževima na puškama, odlično je vežbao »vežbe sa oružjem«. Držanje regruta, koji su tek 5 nedelja vojnici, bilo je za divljenje. Paradni marš, koji je izvršen posle vežbe, bio je savršen. Ovakav nastup vojske sasvim razumljivo da je izazvao buru oduševljenja.

U 20.30 održano je oproštajno veče, na istom mestu, kao i dan ranije. U velikoj sali Sokolskog doma priredjen je od strane neumornog sokolskog orkestra veoma uspeo koncert. U prostranom dvorištu bila je veselica, koncertirala je muzika voj. muz. škole iz Vršca.

Ovaj slet, po broju učesnika, bez sumnje da je bio najveći župski slet, koji je do danas jedna župa priredila samostalno, bez učešća drugih župa. Ne sećam se da je i jedna župa — u svojoj samostalnoj priredbi, to naročito naglašavam — izvela na vežbalište 3225 Sokola vežbača i vežbačica, ili da je u povorci učestvovalo 3700 lica. — Upoređujući sa statistikom od 30. junija 1929. g. gornje brojeve, vidimo jedan kolosalan napredak za 2 godine. U svima kategorijama nastupilo je na ovome sletu znatno više vežbača, nego što je ta kategorija u opšte i imala pripadnika 1929. g. Zavisno zavidan rezultat za 2 godine rada. Pored svih gore iznetih pozitivnih strana ovoga sleta bilo je i nedo-

stataka kojih inače ima uvek i svugde.

Veoma veliki broj članova video se u civilu sa sokolskom kapom, a koja je u velikom broju slučajeva bila nepropisna, ili bez ružice, ili bez značke, ili bez pera, pa i bez sva tri ova znaka, koja čine jednu celinu. — Kod povorke, u redovima starešinstva župe, videla su se dva brata u civilu, od kojih je jedan imao još i sokolsku kapu. To nikako ne ide. Ako su članovi starešinstva, njihova sokolska dužnost je bila da nabave sokolsku odoru, inače im tu nije mesto. — U povorci je bilo 184 člana u vežbačkom odelu sa civilnim kaputom i sokolskom kapom na glavi; ovo je jedna nedozvoljena kombinacija odela za svečanu povorku.

Na javnoj vežbi primećivao se nedostatak dovoljno spremnih i rutiniranih prednjaka, koji bi blagovremeno svrstavali vežbače za nastup; tako je n. pr. voda nastupa, br. načelnik župe bio prisiljen sići sa načelničkog mostića i iza ograde vežbališta svrstati muški naraštaj. Ovo nikako ne sme da se desi, jer načelnik ima na raspoloženju članove svoga T. O., a u nedostatku ovih načelnike društva. Vodnici muške dece, kada su već hteli izvoditi kolone, dužni su bili obući vežbačko odelo, a ne jedni u odori sa surkom, a drugi bez, jedan u civilu bez kaputa sa oblatnom kapom, a drugi opet u vežbačkom odelu. Ovakov nastup svedoči o potpunom nepoznavanju discipline. — Vežbači treba da imaju crne čarape, čitave i čiste majice. Primećeni su neki da su vežbali u cipelama. — Članice treba da vežuju svoje marame onako, kako je pravilom predviđeno, a ne po današnjoj modi — na vrh glave. — Zabranjeno je stupiti na vežbalište (u cilju vežbanja) u cipelama, koje imaju potpetice veće od 1/2 cm; bilo je međutim sestara koje su imale i 7 cm. — Sve ovo donekle vredi i za ženski naraštaj. — Vežbačko odelo je samo za vežbu, a nikako da se u njemu, posle održane javne vežbe, šeta po ulicama.

i još kasno u noć. Ovo je ili najosnovnije neznanje naših pravila, ili je najgrublje kršenje discipline. — Još su videne žute i lakovane cipele u sastavu sokolske odore, a dugmeta na okovratniku i narukvicama košulje bila su svakojaka — samo ne crvena.

Inače priredivači ovog V. župskog sleta mogu biti potpuno zadovoljni, jer je njihov trud i iskreni, nesebični i naporni rad urodio plodom i krunisan potpunim uspehom. To neka im je nagrada za rad na uspešnom širenju uzvišene sokolske ideje. Zdravo!

M. B. Nikolić.

Župa Zagreb

I. OKRUŽNI SLET MOSLAVAČKOG SOKOLSKOG OKRUŽJA.

Prvi okružni slet moslavačkog sokolskog okružja održava se 14. juna u Ivanić Gradu. Domaćina ovoga sleta je Sokolsko društvo Ivanić Grad. Sletski odbor, kojemu je na čelu starešina ivanić-gradskog Sokola brat Rubetić zajedno sa načelnikom okružja bratom Hrenčevićem i gradskim načelnikom bratom Pleše, te tajnikom bratom Čorak, neumorno radi da ova sokolska i nacionalna svečanost što bolje uspe. Sletski odbor nastoji da braća Sokoli i ostali gosti toga dana budu što lepše primljeni i što jeftinije podvoren.

Prema rasporedu 13. juna u 16 sati održaće se natjecanje za prvenstvo župe, a u 20 sati akademija i komers. Na akademiji nastupaju sa posebnim tačkama Sokolska društva Ludina, Dugo selo i Ivanić Grad. Sledeći dan u 5 sati vatrogasna glazba udara budnicu, zatim je doček gostiju, povorka i zborovanje na ukusno uređenom sletištu, koje se nalazi u centru grada. Javna vežba počinje u 4 sata popodne. Na programu su propisane proste vežbe za mušku i žensku decu, muški i ženski naraštaj, članove i članice, te vežbe na spravama i t. d. Zatim sledi pučka svečanost.

Preporučamo trgovino z urami, zlatnino in srebrnino

A. FUCHS
LJUBLJANA
ŠELENBURGOVA ULICA 4

Гранд Хотел „Петроград“
преко пута
железничке станице
БЕОГРАД

Knjigarna Učiteljske tiskarne

v Ljubljani
Franciškanska
ulica 6

TELEFON ŠT. 3397
RAČUN POŠTNE
HRANIL. ŠT. 10.761

preporuča cenj, občinstvu svojo zalogo vseh pisarniških in šolskih potrebščin. Lastna izdelovalnica šol. zvezkov. Knjigarna sprejema naročbe na knjige iz inozemstva, na vse domače in inozemske liste, revije itd. Velika izbira razglednic in slik. Cene solidne! Postrežba točna! Zahtevajte cenik!

Skrbite za svojo bodočnost s prihranki, ki Vam bodo največ zalegli, ako jih porabljate za **zavarovanje življenja**

Zavarujte se pri trdnem jugoslov. in slovanskem zavodu

»SLAVIJA«
Jugoslovanska zavarovalna banka d.d.
Centrala v Ljubljani
Podružnice: Beograd, Zagreb, Sarajevo, Novi Sad, Osijek, Split
Prevzema tudi vse druge vrste zavarovanj

KLIŠEJE
vseh vrst po fotografijah ali risbah izvršuje najsolidnejše **KLISARNA ST-DEU**
LJUBLJANA
DALMATINOVA 13

Kupujemo suhe jestive gljive te sve vrste zemaljskih plodina

Sever & Ko. LJUBLJANA

ИНДУСТРИЈА СОКОЛСКИХ ПОТРЕПШТИНА

БРАНКО ПАЛЧИЋ ♦ ЗАГРЕБ

Краљице Марије 6
Добављач Савеза Сокола краљевине Југославије

Бројавни наслов: „Трикотажа“ Загреб • Телефон интерурбан 26-77

Израђујем све врсте соколских потрепштина за јавни и палетни наступ свих категорија нашег чланства и то тачно према пропису Савеза Сокола краљевине Југославије. Слике у оригиналним бојама прописних одела налазе се у књизи „Организација Савеза СКЈ“. — Захтевајте ценике и проспекте. — Цене веома умерене, а за точу и солидну изработку јачим.

JOS. HAFNER zavod za umjetno vezenje

LJUBLJANA, Prisojna ulica (Tabor)

(Bivši poslodavci firme Meškudla, koja je uslijed smrti vlasnika prestala da radi) Izrađujemo sokolske zastave najjeftinije po našim ili pripisanim nacrtima, obzirajući se na propise SKJ. Molimo, tražite specijalne oferte i nacрте.



Творница гимнастичких и спортских справа

J. ОРАЖЕМ

Добављач Савеза Сокола краљевине Југославије

РИБНИЦА (Долњеско)

Израђује све соколске вежбање справе, опреме читавих друштвених и школских вежбања, спортске потрепштине за лаку атлетiku, справе за летна вежбаљашта, купалишта и бање, љуланке, справе за децу итд. Израда савршена и елегантна, по служба најсолиднија, цене најумереније. — Илустровани сеник бесплатно.

ОСНОВАНА 1881. ГОДИНЕ




JUGOSLOVENSKA SOKOLSKA MATICA U LJUBLJANI

REGISTROVANA ZADRUGA S OGRANIČENIM JAMSTVOM

opskrbljuje u smislu člana 2. svojih pravila sve sokolske organizacije u zemlji sa svim potrepshtinama, koje su potrebne za izvajanje programa i za postignuće ciljeva našeg Sokolstva. Izdaje i raspacava tiskanice, knjige i brošure sokolsko-programatskog, uzgojnog i propagandističnog sadržaja, plakate, diplome, značke, legitimacije i muzikalije. Komisijiska prodaja odora sviju kategorija

NASLOV: JUGOSLOVENSKA SOKOLSKA MATICA, LJUBLJANA, NARODNI DOM
TELEFON BROJ 25-43. — POŠTANSKO ČEKOVNI RAČUN LJUBLJANA: 13.831
ZAHTEVAJTE CENIK